

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



## “他再不给我钱，我就杀了他！” 寒夜中上演真实版《保持通话》

好在民警一直通话才避免了悲剧

**小烟囱**(金华市公安局婺城分局通讯员 李王增 周笑笑):看过电影《保持通话》吗?

**南无**(本报记者 陈佳妮):看过。紧张,刺激!

**小烟囱**:前几天我们这出了个现实版的《保持通话》,着实让人吓出一身汗。

**南无**:快说说!

**小烟囱**:那天凌晨2点,琅琊派出所接到报警,一名男子说他心中郁闷,要去杀人。

**南无**:一言不合就要杀人?

**小烟囱**:报警人是某村的老曹,单身汉,40多岁。民警也吓到了,一边往他家赶,一边电话安抚着他,生怕他把电话挂了,冲动干傻事。

**南无**:果然是“保持通话”的节奏。

**小烟囱**:电话中,老曹很激动,一直说“他再不给我钱,我就去杀了他,反正我也不想活了……”民警只好先让他说说事情原委,好分散他的注意力。

**南无**:对对,先把情绪平稳下来。

**小烟囱**:原来,老曹给隔壁村的同学生老范干活,一年多下来,老范还欠老曹5000元的工资。老曹几次问他要,老范总是就给他几百元零用。老曹想来想去很是恼火,就报警说要找老范报仇。

**南无**:为了5000块,摊上人命,不值当!

**小烟囱**:民警小陈也是这样劝他的,他一边与老曹保持电话联系,一边



争分夺秒地往他家赶去,生怕老曹再次怒气冲天跑去干傻事。

**南无**:民警也是操碎了心。后来呢?

**小烟囱**:老曹终于慢慢平静下来,说没事了,让民警不用赶过去,便挂了电话。民警越发放心不下,十几分钟后,终于赶到老曹家,发现他一个人坐在堂前八仙桌边的长凳上,抽着烟,一脸愁眉不展。

**南无**:果然还没想通。

**小烟囱**:是啊,民警怕老曹再次想不通,赶紧打电话联系老范,经过协调,老范承诺年前将剩下的钱支付给老曹,事情才算圆满解决了。

**南无**:幸亏有这么上心的民警,才阻止了一起可能发生的悲剧!

**小烟囱**:这是我们应做的。

## 从菜场买来的鸡鸭却便宜一半卖掉 他这么做图什么?

只因寺庙里的和尚跟他这么说……

**西风瘦马**(武义县公安局通讯员 朱伟 王国仙):从菜场买来的鸡鸭,以便宜一半的价钱卖给他人,结果自己的积蓄用完后,开始用说谎的方式骗得鸡鸭,再继续低价卖出,这样奇葩的事你见过吗?

**南无**(本报记者 陈佳妮):低价卖出又不赚钱,这是图什么?

**西风瘦马**:卖个关子,理由最后告诉你。先和你说说前因后果。一开始,我们接到一卖鸡摊的老板徐某报警,说被人骗走了价值几万的鸡鸭。

**南无**:数量不少啊,怎么骗走的?

**西风瘦马**:10月份的时候,有名男子穿着某门业的工作服,说是采购员,要采购一大批禽类节日礼品发给员工。当天,该男子就买了3000元钱的鸡,并当场付清了钱。前段时间,这名男子又来光顾了徐某的生意,说这次要买4万元的鸡,但是钱要等过几天老板拿来了再给。徐某心想反正上次他付钱这么爽快,这次应该也不会赖账,于是就让男子把鸡先拿走了。

**南无**:这下是被骗了!

**西风瘦马**:没错,等了几天男子没来付钱。徐某就去到男子说的门业公司要钱,结果发现公司里压根就没有这个人。

**南无**:老板疏忽啊!然后呢?

**西风瘦马**:我们展开调查后,推断男子可能还会作案,于是到各大菜场寻找男子的踪迹。果不其然,前几天,民警在另一个菜场找到了该男子,并将他带回派出所调查。

**南无**:居然还没收手!到底怎么回事?

**西风瘦马**:男子姓胡,今年53岁,永康人,常年居住在武义。胡某告诉民警,从2013年开始,他就在各个菜场买鸡鸭,然后以便宜一半的价格转卖给他人。买鸡鸭的人一般都是固定的几个,一旦鸡鸭吃完了就会给胡某打电话。时间一长,自己的积蓄很快就花完了,于是就想到了通过假冒采购员的方式骗来鸡鸭,再继续转卖。

**南无**:这像是在做亏本生意,他到底怎么想的?

**西风瘦马**:民警也奇怪,就问胡某为何会低价转卖鸡鸭,胡某的回答令人哭笑不得:“我以前去寺庙,里面的和尚告诉我说要多做善事积功德,我就想出这便宜卖鸡鸭的主意。”

**南无**:做好事也不能靠行骗吧!

**西风瘦马**:他还骗了好几个卖鸡鸭的老板,据统计,这些鸡鸭价值10万余元。目前,胡某因涉嫌诈骗已被公安机关刑事拘留。



## 拍违法建筑的未必是城管 也可能是骗“关系费”的演技王

演技100分人品0分

**鼓掌**(江山市公安局上余派出所通讯员 纪纯):要说演技,我们这有个骗子,演技堪称一流,连我都要信了。

**南无**(本报记者 陈佳妮):演啥了?

**鼓掌**:城建、城管、工程老板,什么角色他都能演,把群众骗得团团转。

**南无**:怎么个骗法?

**鼓掌**:这人姓林,自称“江山市城市建设局工作人员”,他拿着手机四处拍农户私自搭建的建筑,以此行骗。有一天下午,林某来到一家拖拉机维修店门前,有模有样地拍摄该修理店搭在门前的钢棚。成功引起店老板的关注后,林某告诉店老板,钢棚是违章建筑,得拆。老板一听他是城建局的人,便请他帮忙“找关系”。

林某称可以帮忙问问,并要走了该店老板的一张身份证复印件和500元“审批费”。  
**南无**:这演技我给他100分。你别说,他这样冒充,有些不懂法的村民

是要上当。

**鼓掌**:的确不少。他还冒充过城管、工程老板等“身份”,以疏通关系为由,多次前往农户家中行骗,共计骗取了3万余元。

**南无**:现在人抓到了吗?

**鼓掌**:前段时间,林某在村子里以合伙做工程为由骗了两位村民。结果前几天,林某在其他地方行骗时,正巧被这两位村民遇到,气急之下,两位村民便将林某扭送到了派出所。

**南无**:这真是出了一口恶气!

**鼓掌**:其实林某劣迹斑斑,2007年至今,因骗人钱财被行政拘留过2次,还曾被判有期徒刑11个月。可每次出来后,他还是继续行骗,只要可以弄到钱,林某似乎不以为意。

**南无**:多行不义必自毙啊。

**鼓掌**:这次被抓,林某简单回想了一下,能记得清楚的就有18起案子。目前,林某被刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

## 爬上屋顶的未必是圣诞老人 这位老伯上得去下不来急煞旁人

民警一个“公主抱”搞定

**winooo**(温岭市公安局通讯员 蔡禹):前几天,我们这有一位老伯爬到了别人的房顶上,真是让人捏把汗。

**南无**(本报记者 陈佳妮):是圣诞老人么?

**winooo**:哈哈,收起你的脑洞,他只是一位需要帮助的老伯。

**南无**:啥情况?

**winooo**:那天晚上7点多,温峤派出所接到群众求助报警电话,说房顶上有一位老伯踱着步,却下不来。民警赶到现场发现,一排简易房房顶上,有个柱着拐杖蹒跚挪动的身影。

**南无**:还拄着拐杖呐,他是怎么上去的?

**winooo**:没人看到他怎么上去的,被发现时已经在屋面上了。民警试图与老伯对话,可他不理人,只是嘴里喃喃着“谢谢”,后来实在走不动了,就安静地呆在最旁边的一间简易房顶。

**南无**:好危险,要怎么办?

**winooo**:我们就安排了体重最轻的一名辅警,爬到简易房顶,将老伯托举到二楼窗口,窗口处由其他2人接应,然后由一名身高1.88米的辅警,在楼下接万一掉下来的老人。

**南无**:看起来很危险,成功了吗?  
**winooo**:成功了!老伯身子骨瘦,也没有挣扎,辅警就像抱小孩一样抱了起来。

**南无**:好厉害!

**winooo**:屋顶上的这个“公主抱”,也震撼了围观群众,在惊呼声中,老伯安全获救。

**南无**:老伯赶紧回家压压惊吧。

**winooo**:民警随后在老伯的随身背包中找到一本智力残疾证。通过身份查证得知,老伯姓滕,58岁,乐清市人。当晚9点多,民警驱车赶往乐清市,在询问了四五家村民后,终于找到了老伯的家人,并将他安全送到了家。

